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SUBIECTE

proba de matematică
CLASA A VII-A
SUBIECTUL I 
Fie a, b, c, d numere reale pozitive astfel încat abcd=1. Calculaţi :
[image: image1.png]Fo__ ‘'*e . 7¥b , 7*c ,_ 7+d
“1+a+ab+abc 1+b+bc+bcd 1+c+cd+cda 1+d+da+dab





SUBIECTUL II 

Fie a, b,c,d numere naturale astfel încat [image: image3.png]od



 și [image: image5.png]2a*
+5b% =
10c* + d*



. Să se calculeze [image: image7.png]a® +b* +c* +d*



.
SUBIECTUL III 

În  patrulaterul convex ABCD, BC=CD, OA=OC= [image: image9.png]2V3



 cm , BO= 3cm, OD=4cm, AC [image: image11.png]


 BD={O}. 
a) Demonstraţi că (AC este bisectoarea  unghiului < BAD ;

b) Calculati perimetrul patrulaterului ABCD , dacă BC= [image: image13.png]2V6



 cm.
SUBIECTUL IV
Pe laturile (AB) şi (AC) ale triunghiului ABC se consideră punctele M şi respectiv N astfel

încât < ABC[image: image14.png]


<ANM. Punctul D este simetricul punctului A faţă de B, iar P şi Q sunt mijloacele segmentelor [MN] şi respectiv [CD]. Demonstraţi că punctele A,  P şi Q sunt coliniare dacă şi numai dacă  
[image: image15.wmf]AC=AB2

.

Notă : Timp de lucru 3 ore. Fiecare subiect valorează 25 puncte.
BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
SUBIECTUL I 

Fie a, b, c, d numere reale pozitive astfel încat abcd=1. Calculaţi :
[image: image16.png]Fo__ ‘'*e . 7¥b , 7*c ,_ 7+d
“1+a+ab+abc 1+b+bc+bcd 1+c+cd+cda 1+d+da+dab





Solutie

Amplificand cu a fractia   [image: image18.png]7o
Trbtboibed



  si tinand cont ca abcd=1, obtinem 
[image: image19.png]7+b 7a +ba
1+b+bc+bcd 1+a+ab+abe



     ……………………………………6p
Analog, prin amplificare cu ab obtinem [image: image21.png]e fasTanc

tctcdtoda . 1tatabrabe



  ……………………………………6p
      Amplificand cu abc, obtinem [image: image23.png]e fasers

+dtdatdab  1iatabtabe



 ……………………………………6p

Finalizare E=8 ……………………………………7p

SUBIECTUL II 

Fie [image: image25.png]a,b,c €N



 a.î [image: image27.png]od



 și [image: image29.png]2a*
+5b% =
10c* + d*



. Să se calculeze [image: image31.png]a® +b* +c* +d*



.

Solutie

 Relațiile din ipoteză conduc la [image: image33.png](aV2 + bV5)? = (eV10 + d)?



 și

 [image: image35.png](aV2 — bV5)? = (eV10 — d)?



     ……………………10p
Cum [image: image37.png]a,b,c,d =0= ay2+ b5

c/10+d



 și [image: image39.png]a2 — by/5 = £(cV10 — d)




I) [image: image41.png](aV2+ bV5=cV10+d
VZEDVE = eVI0Hd | B i pyE =
Vo Ve = eVTo g = A= cVEsib/5=d



    ……………………5p  
Dacă [image: image43.png]c#0=15




 fals[image: image45.png]=2c=0=2a=0=2b=0=>d=0



  ……………………5p
II) Analog se ajunge la [image: image47.png]


 și [image: image49.png]b=cV2=a





Finalizare  [image: image51.png]a* +b*+c?+d* =0



  ……………………5p
SUBIECTUL III 

În  patrulaterul convex ABCD, BC=CD, OA=OC= [image: image53.png]2V3



 cm , BO= 3cm, OD=4cm, AC [image: image55.png]


 BD={O}. 

c) Demonstraţi că (AC este bisectoarea  unghiului < BAD ;

d) Calculati perimetrul patrulaterului ABCD , dacă BC= [image: image57.png]2V6



 cm.

Solutie

 a).Folosind cazul de asemanare LUL, obtinem [image: image59.png]


OAB[image: image61.png]


 [image: image63.png]


ODC, deci <BAO [image: image64.png]


  < ODC ………....5p
Folosind cazul de asemanare LUL, obtinem [image: image66.png]


OAD[image: image68.png]


 [image: image70.png]


OBC, deci <OAD [image: image71.png]


  < OBC …………….5p
Dar [image: image73.png]


BCD isoscel , deci  < OBC[image: image74.png]


  < ODC

<BAO [image: image75.png]


  <OAD, deci (AC este bisectoarea  unghiului < BAD ………….5p
b)[image: image77.png]


OAB[image: image79.png]


 [image: image81.png]


ODC, deci AB= [image: image83.png]


 cm………….4p
[image: image85.png]


OAD[image: image87.png]


 [image: image89.png]


OBC, deci AD=[image: image91.png]


 cm………….4p
Finalizare [image: image93.png]Pagcp = (4V6 +7V2)em



………….2p

SUBIECTUL IV

Pe laturile (AB) şi (AC) ale triunghiului ABC se consideră punctele M şi respective N astfel

încât < ABC[image: image94.png]


<ANM. Punctul D este simetricul punctului A faţă de B, iar P şi Q sunt mijloacele segmentelor [MN] şi respectiv [CD]. Demonstraţi că punctele A,  P şi Q sunt coliniare dacă şi numai dacă  
[image: image95.wmf]AC=AB2

.
Solutie

,, 
[image: image96.wmf]Ü

" Triunghiurile AMN şi ACB sunt asemenea, deci 
[image: image97.wmf]AMAN

ACAB

=

, rezultă că 
[image: image98.wmf]2

AM

AN

=

........5p

Cum 
[image: image99.wmf]2

2

ADAB

ACAC

==

, rezultă că 
[image: image100.wmf]ADAMAMAN

ACANADAC

=Û=

...................................................5p

Ca urmare, [image: image102.png]MN |l CD



, de unde rezultă că A, P şi Q sunt coliniare. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ………..5p

,, 
[image: image103.wmf]Þ

" Vom arăta că [image: image105.png]MN |l CD



: Presupunând contrariul, fie 
[image: image106.wmf](

)

','

NACNN

Î¹

astfel încât [image: image108.png]MN'|l CD



 şi 
[image: image109.wmf]{

}

''.

PMNAQ

=Ç

 Atunci P’ este mijlocul lui [MN’]; deci [P P’] este linie mijlocie în triunghiul

MNN’. Rezultă că P P’[image: image111.png]


 NN’, absurd, deoarece P P’
[image: image112.wmf]Ç

NN’=
[image: image113.wmf]{

}

A

.......................................................5p

Din MN [image: image115.png]


 CD rezultă că 
[image: image116.wmf]AMAN

ADAC

=

 
[image: image117.wmf]Û

 
[image: image118.wmf]AM

AN



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image119.wmf]=

 
[image: image120.wmf]2

AB

AC

 

Dar triunghiurile AMN şi ACB sunt asemenea, rezultă că
[image: image121.wmf]AMAN

ACAB

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image122.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image123.wmf]AMAC

ANAB

=

.

Rezultă că
[image: image124.wmf]2

AB

AC



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image125.wmf]AC

AB

=

, de unde
[image: image126.wmf]AC=AB2
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